

李克强主持召开国务院常务会议

部署强化措施完善制度坚决制止涉企乱收费 有序做好法定税费征缴工作 确保不增加企业和群众不合理负担

新华社北京1月21日电 国务院总理李克强1月20日主持召开国务院常务会议,部署强化措施、完善制度,坚决制止涉企乱收费,有序做好法定税费征缴工作,确保不增加企业和群众不合理负担。

会议指出,广大市场主体是发展社会主义市场经济的力量源泉,直接关系到亿万群众利益。要围绕支持和服务市场主体特别是中小微企业,多出实招帮他们解难题,减轻不合理负担,更大激发市场主体活力。近年来,各地区和有关部门落实党中央、国务院部署,大力清理规范涉企收费,中央设立的行政事业性收费和政府性基金分别减少70%和30%以上,各地也取消了一大批收费项目。特别是去

年出台的减税降费、阶段性减免社保缴费等政策,对保住市场主体、稳住经济基本盘发挥了关键作用。

会议指出,当前疫情和经济形势复杂,市场主体仍面临不少困难,要标本兼治,持续治理乱收费,减轻企业负担,巩固经济稳定恢复的基础。一是在全国开展涉企违规收费专项检查,严肃查处擅自设立收费项目、提高征收标准、扩大征收范围、乱摊派等问题,对企业反映强烈、社会影响恶劣的乱收费行为予以曝光。对行业协会商会收费全面开展自查抽查。二是规范交通、税务、应急等领域执法,科学制定裁量基准,对轻微交通违法行为、一般交通违法行为初犯偶犯等更多采取警告方式,慎用或不适用罚款,在税务执法领域研究推广“首违不罚”清单制度。落实和完善罚没管理制度,罚没收入全部上缴国库,实行“收支两条线”管理。三是继续清理规范重点领域收费,新设向企业收费的政府性基金必须严格遵循法定程序,到期基金能取消的一律取消,一时难以取消的也要降低征收标准。加强行政事业性收费项目管理,对收费标准明显偏高的要采取降标措施,取消体现一般性管理职能的收费项目。四是加强海港口岸收费监管,依法查处报关、物流、仓储、货物装卸等环节强制服务收费和明码标价不规范等违规行为。五是加快修订价格违法行为行政处罚等方面法规,及时修改或废

除不合理的行政处罚事项,从制度上防止涉企乱收费。

会议要求,要做好法定税费正常征缴工作,不得自行对历史欠费进行集中清缴,不得因社保费征收职责划转使企业特别是中小微企业增加缴费负担。今年所有省份要保持社保费现行征收方式不变。要深化“放管服”改革,优化社保缴费业务流程,扩大“非接触式”服务范围,7月底前实现企业缴社保费基本能网上办理,年底前实现个人缴费基本能“掌上办理”。创新措施,充分保障老年人、重度残疾人等特殊人群缴费顺畅便捷。加强社保费征收情况监测分析,发现问题及时处理。强化监督检查,对违规行为依法依规严肃处理问责。

国际观察

入主白宫 拜登执政之路挑战重重

新华社记者孙丁 许缘 刘品然

美国当选总统、民主党人拜登20日在首都华盛顿宣誓就任美国第46任总统。在就职演讲中,他称美国当前面临新冠疫情肆虐、社会不平等加剧、系统性种族主义、气候变化等一系列危机与挑战,呼吁国家团结,同时表示将打击政治极端主义、白人至上主义和国内恐怖主义。

美国舆论普遍认为,拜登面临的任内任务艰巨复杂,不仅要应对新冠疫情、经济困境等“近忧”,还要面对债务膨胀、社会撕裂等“长期课题”,执政之路挑战重重。

控制疫情

拜登就职前夕,美国累计新冠死亡病例超过40万例,累计确诊病例超过2423万例。美国媒体普遍认为,控制疫情是拜登上任后的首要挑战。拜登在20日演讲中也坦言:“我们正面临可能是最艰难、最致命的病毒大流行。”

据美国媒体报道,拜登此前公布的防疫措施包括:鼓励所有人戴口罩;加强检测和追踪;通过动用《国防生产法》等手段促进新冠疫苗生产、储存、分发和接种等。

在防疫措施、复工复产、医疗资源分配等问题上,美国联邦政府与地方政府之间始终难以协调,疫苗分发进度也远低于预期,而病例持续激增更让专家担忧医疗体系恐将“全面崩溃”。

美国约翰斯·霍普金斯健康保障中心专家阿梅什·阿达尔贾指出,拜登“最大、最持久的挑战”是要应对公共卫生系统长期以来资金不足和被忽视的问题。

此外,美国《纽约时报》社论认为,为战胜疫情,拜登政府还需要打赢一系列“政治战役”,并设法化解长时间疫情引发的普遍倦怠情绪。

恢复经济

美国经济已被疫情搅得疲惫不堪,大量企业停工或破产,众多劳动者失去工作,申请失业救济的人数居高不下。美国联邦储备委员会主席鲍威尔日前表示,随着疫情持续蔓延,美国经济正经历一个“艰难的

冬天”。

拜登在此前公布的百日施政计划中,把恢复美国经济作为优先事项。他已提出一项总额高达1.9万亿美元的一揽子经济救助计划,其中约1万亿美元将为受疫情冲击的美国家庭提供经济支持,约4400亿美元为在疫情中挣扎的小企业和地方政府等提供援助。

尽管民主党人手握国会参众两院控制权,但席位优势并不明显,而不少共和党人反对联邦政府再度大幅扩张赤字和推高政府债务,这意味着拜登的救助计划能否顺利获得国会通过尚未可知。加上参议院还需要审理针对前总统特朗普的弹劾案,这可能会影响救助计划在参议院的审议进程。

被拜登提名为新政府财政部长的美联储前主席耶伦日前表示,新冠疫情破坏广泛,如果联邦政府不采取进一步行动,美国经济将可能经历一场更加漫长而痛苦的衰退,并留下长期创伤。

不过,美国斯坦福大学经济学家迈克尔·博斯金认为,联邦政府对经济的干预应该是有限度的,巨额财政赤字不能无限持续,利率终归会上升,美国会在未来某个时刻为通胀的债务付出代价。

弥合裂痕

过去4年,美国党派政治愈演愈烈,社会撕裂不断加剧,“白人至上主义”抬头,种族对立情绪加重。1月6日的国会暴力事件更是将美国的分裂推向高潮。这种情况下,“团结”成为拜登就职演讲中出现的关键词。

分析人士认为,美国政治、社会撕裂以及种族不平等由来已久,根深蒂固,即便拜登努力化解这些矛盾,也不可能将其根除。

《纽约时报》网站分析说,拜登在国家遭受一连串打击的情况下就职,目前尚不清楚他能否说服足够多的美国人摆脱党派之争,并赢得这些人的认可。《华尔街日报》指出,拜登不仅面临新冠疫情的挑战,还要应对特朗普弹劾案、党派矛盾尖锐等问题,这些都将增加他团结美国的难度。

在外交事务上,拜登将努力修补美国的国际形象以及与盟友的关系。上任首日,他就签署行政令,宣布美国将重新加入《巴黎协定》,并重回世界卫生组织。不过,已被提名为拜登政府国务卿的布林肯日前表示,基于过去几年的情况,盟友和伙伴会对美国承诺的可持续性提出质疑,想要消除这些疑虑并非易事。

(新华社华盛顿1月20日电)

国务院办公厅印发通知

进一步做好困难群众基本生活保障有关工作

新华社北京1月21日电 国务院办公厅日前印发《关于进一步做好困难群众基本生活保障有关工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,党中央、国务院高度重视困难群众基本生活保障工作。当前,春节临近,要进一步保障好困难群众生活,确保困难群众度过一个温暖祥和的春节。

《通知》提出,要保障市场供应充足和价格平稳,全面落实粮食安全省长责任制和“菜篮子”市长负责制,做好重要商品的保供稳价工作,确保米面油、蔬菜、肉蛋奶等生活物资生产正常、运输畅通、供应充足、价格平稳、质量可靠,保障城乡居民过节物资需求。

《通知》强调,要加强困难群众基本生活保障,及时足额发放低保、特困供养等救助金。各地可根据实际情况,为低保对象、特困人员、孤儿等困难群众发放节日补助或临时生活补助。开展取暖救助,确保寒冷地区的困难群众冬天不受冻。对经济困难的高龄、失能、独居(留守)老年人和孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童等特殊困难群众,开展巡访探访,提供帮扶和关爱服务。切实做好生活无着的流浪乞讨人员“寒冬送温暖”专项救助工作。

《通知》要求,要妥善做好受灾人员基本生活救助,加快中央冬春临时生活困难救助资金发放进度,确保春节前全面发放到受灾群众手中。用好用足各

类重建政策和资金,支持受灾群众尽快恢复重建住房,早日入住新居。

《通知》提出,要防范化解各类特殊困难群众服务机构安全隐患,压实主体责任,健全预警机制和应急处置预案,严密防范各类安全事故发生,确保服务机构健康有序运行。加强特殊困难群众服务机构的安全管理,分区分级严格落实疫情防控措施,从严从细排查消除消防、食品卫生等方面的安全隐患。

《通知》明确,要全力做好受疫情影响困难群众兜底保障工作,认真落实党中央、国务院出台的疫情防控期间困难群众兜底保障各项政策措施,努力降低疫情对困难群众生活的影响。对因疫情防控影响缺乏监护或照

料的老年人、残疾人、儿童等特殊群体,加强走访探视、摸底排查,做好留在当地农民工、留校学生等的生活安排,对生活困难的及时提供临时住宿、饮食、御寒衣物等救助帮扶。

《通知》强调,各地区、各有关部门要进一步提高政治站位,加强组织领导,守住民生底线,坚决防止发生冲击社会道德底线的事件。各级财政要把保障困难群众基本生活放在突出位置,优先安排、打够打足基本民生保障资金,及时足额将各类救助和补贴资金发放到困难群众手中。春节期间要精心组织走访慰问活动,加强对困难群众的关心关爱,妥善解决困难群众生产生活实际问题,确保困难群众安心过年、温暖过冬。

专家答疑:公众何时可以接种新冠肺炎疫苗? 哪些人不适合接种?如何进行第二剂接种?

新华社北京1月21日电(记者 侯克)记者21日从北京市获悉,北京市重点人群第二剂新冠疫苗接种起始日为1月22日,计划在2月8日前完成。截至2021年1月19日,北京市已完成重点人群第一剂疫苗接种,累计接种人数超过190万。

公众何时可以接种新冠肺炎疫苗?哪些人不适合接种?如何进行第二剂接种?北京市有关专家进行了解答。

公众何时可以开始接种新冠疫苗?

2021年1月至2月,北京市组织

开展重点人群新冠病毒疫苗接种工作,相关接种人员按照所在单位和区里的通知安排,有序进行接种。

目前接种策略按照“两步走”方案,在全市范围内实施接种。第一步,主要针对重点人群开展接种,包括从事进口冷链、口岸检疫、船舶引航、航空空勤、生鲜市场、公共交通、医疗疾控等感染风险比较高的工作人员,以及前往中高风险国家或地区工作或学习的人员;第二步,随着疫苗附条件获批上市,以及疫苗产量的逐步提高,将会有更多的疫苗投入使用。通过有序开展接种,符合条件的群众都将实现“应接尽接”。

哪些人不适合接种新冠疫苗?

不适合接种的人群包括孕妇、哺乳期妇女,正处在发热、感染等疾病急性期、免疫缺陷或免疫紊乱的人群以及严重的肝肾疾病、药物不可控制的高血压、糖尿病并发症、恶性肿瘤患者等人员。

所有接种人员在接种前要详细阅读知情同意书,身体不适可暂缓接种。不在18岁至59岁接种年龄范围的人员,需要等待进一步临床试验数据披露,明确是否后续能够接种。

已经接种了第一剂新冠疫苗的人员如何进行第二剂接种?

原则上第一剂接种后间隔21天接种第二剂,如因个人原因需要提前接种者,需要至少间隔14天,需要推迟接种者,建议间隔28天内完成接种。

接种者按照原组织渠道依据组织单位与接种门诊确定的时间和地点,有序前往指定接种点完成第二剂接种。接种第二剂时的现场流程与疫苗品种均与第一剂剂相同,接种者仍需如实向医护人员反映自身健康状况,听从现场人员的引导,确保接种后留观30分钟。

杭州发布由政府引导支持的商业补充医疗保险产品

新华社杭州1月21日电(记者 黄筱)20日,杭州市发布首个由政府引导支持的商业补充医疗保险产品,保险产品待遇设定体现了保大病、保重病的原则,着力解决参保人员因病致贫、因病返贫问题。

前期杭州市医疗保障局按照省医疗保障局文件要求,通过公开招标方式,选择确定5家保险公司组成共保体,负责承办杭州市商业补充医疗保险项目,并指导承保公司根据杭州市经济社会发展水平、基本

医疗保障待遇水平、参保人员保障需求和保障范围等因素,科学确定保费标准。

杭州市医保局相关负责人介绍,首个由政府引导支持的商业补充医疗保险产品是杭州百姓专属的普惠型商业补充医疗保险产品,四项保障责任的赔付额度合计为300万元,保费标准为每人每年150元。投保缴费不设置年龄、既往病史、健康状况、疾病风险、职业类型等投保限制条件,产品内容规范透明,无等

待期。

据了解,该保险产品保险责任涵盖范围更广,不仅包括住院和规定病种门诊发生的医保政策内费用,还包括住院期间和规定病种门诊发生的自费药品、材料,以及部分特定肿瘤的高额创新药品和罕见病药品等;参保人员发生的保障范围内规定病种门诊、住院医疗费用,可逐步通过医保信息系统实现“一站式”理赔结算,无须再向保险公司申请理赔。

承保公司首批列入赔付范围的医保目录外特定肿瘤和危重症创新产品28项,主要用于治疗常见的肝癌、肺癌、甲状腺癌、乳腺癌、卵巢癌、前列腺癌、淋巴瘤、脑瘤和肺动脉高压等重大疾病。同时,将3种罕见病的专属特效药列入赔付范围。

杭州市商业补充医疗保险明确要求承保机构要以市场机制、保本微利为运营导向,筹集的保费除用于必要的运营成本之外,主要用于参保人员的待遇保障。



1月21日,湖州市吴兴区行政执法人员在核心商圈一家网吧进行防疫检查。临近春节,浙江省湖州市市场监管等行政执法人员联合社区对核心商圈文化场所进行防疫工作检查,保障当地居民和就地过年的人员在春节正常生活。新华社记者翁忻昶摄

中国银行保险监督管理委员会台州监管分局关于变更《中华人民共和国金融许可证》的公告

经中国银行保险监督管理委员会台州监管分局批准,中国邮政储蓄银行三门县建民路营业所地址变更,现予以公告。

机构名称:中国邮政储蓄银行股份有限公司三门县建民路营业所
机构编码:B0018A333100021
许可证流水号:00654554
批准成立日期:2010年4月22日
机构住所:浙江省三门县海游街道建民路16-14号、16-15号、16-16号
邮政编码:317100
电话:0576-83363514
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。
发证机关:中国银行保险监督管理委员会台州监管分局
发证日期:2021年01月04日

中国银行保险监督管理委员会台州监管分局关于变更《中华人民共和国金融许可证》的公告

经中国银行保险监督管理委员会台州监管分局批准,中国邮政储蓄银行三门县小雄镇营业所地址变更,现予以公告。

机构名称:中国邮政储蓄银行股份有限公司三门县小雄镇营业所
机构编码:B0018A333100024
许可证流水号:00654555
批准成立日期:2010年04月22日
机构住所:浙江省三门县浦坝港镇小雄村上街52号
邮政编码:317106
电话:0576-83560106
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。
发证机关:中国银行保险监督管理委员会台州监管分局
发证日期:2021年01月04日

台州日报户外传媒有限公司 废旧党报阅报栏公开招标出售公告

为规范公司废旧物资出售管理,保证废旧物资出售过程的公开、公平、公正,我公司拟将一批报废的废旧阅报栏组织公开招标出售,现将有关事项公告如下:

- 一、标的内容:30座废旧党报阅报栏
- 二、竞标方式:原则上采用暗标、设底价、以最高报价的方式确定中标;如果正式投标人只有2家,则进行议价;如果正式投标人只有1家,则进行谈判定价。
- 三、报名方式及投标相关内容

1.带本人身份证于2021年1月16日-1月25日到台州日报社编辑大楼113室现场报名,报名时需缴纳2000元保证金(现场扫码、网银转账)确定为最终投标人,投标结束后未中标者不计息退回保证金,中标者按最终中标价扣除保证金后现场缴纳余款。

2.竞标地点:台州日报社编辑大楼123室

3.报名咨询电话:0576-88516522、13857693723

4.投标时间另行通知

台州日报户外传媒有限公司
2021年1月16日